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Βιωσιμότητα, Βιώσιμη Ανάπτυξη & Πράσινη Βιβλιοθήκη (1/2)

Bιώσιμη ανάπτυξη: προτροπή προς την ανθρωπότητα να καλύψει τις ανάγκες του 
παρόντος χωρίς να συμβιβάσει τη δυνατότητα των μελλοντικών γενεών να 
καλύψουν τις δικές τους ανάγκες

Βιωσιμότητα: οι απαραίτητες δομικές αλλαγές για την ισορρόπηση της κοινωνικής, 
περιβαλλοντικής και οικονομικής ανάπτυξης

(United Nations, 1987)
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Βιωσιμότητα, Βιώσιμη Ανάπτυξη & Πράσινη Βιβλιοθήκη (2/2)

«Πράσινη βιβλιοθήκη» μπορεί να οριστεί η βιβλιοθήκη με περιβαλλοντική συνείδηση, 
όπως εκφράζεται με διάφορους τρόπους,  όπως: 
•Χρησιμοποιεί μη τοξικά υλικά, απορρυπαντικά φιλικά προς το περιβάλλον, αποφεύγοντας 
τα τοξικά χημικά καθαριστικά προϊόντα. 
•Μειώνει  την κατανάλωση ενέργειας. 
•Συλλέγει και προβάλλει υλικό σχετικό με περιβαλλοντικά θέματα. 
•Υιοθετεί πράσινες επιλογές, όπως η ανακύκλωση.
•Αναπτύσσει πηγές πληροφόρησης που να παράγουν λιγότερα ίχνη άνθρακα κατά τον 
κύκλο της ζωής τους, της δημιουργίας, της έκδοσης, της οργάνωσης, της διανομής, της 
πρόσβασης και της διάθεσης της πληροφορίας.

(Purohit, 2013  Fourie, 2012  Mulford & Himmel, 2010  Jankowska & Marcum, 2010  Antonelli, 2008)
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Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης
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Βιβλιοθήκες και υποστήριξη των 17 Στόχων του ΟΗΕ (1/2)

Οι Βιβλιοθήκες μπορούν να συνεισφέρουν στην Ατζέντα 2030 με δράσεις:

•προώθησης του γραμματισμού, συμπεριλαμβανομένου του ψηφιακού γραμματισμού, 
των μέσων και της πληροφοριακής παιδείας μέσω ανάπτυξης δεξιοτήτων,
•μείωσης του ψηφιακού χάσματος και αύξηση της συμπερίληψης στην πρόσβαση στην 
πληροφορία, μέσω Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ),
•λειτουργίας ως η καρδιά της έρευνας για την ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα,
•ελεύθερης πρόσβασης στην πληροφορία, της προβολής της βιβλιοθήκης ως  ασφαλούς 
χώρου, της ανάπτυξης των δεξιοτήτων, της προώθησης της καινοτομίας, δημιουργικότητας 
και πρόσβασης στην παγκόσμια γνώση, 
•διατήρησης και πρόσβασης στην παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά.

(IFLA, 2016)
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Βιβλιοθήκες και υποστήριξη των 17 Στόχων του ΟΗΕ (2/2)

Παραδείγματα Βιβλιοθηκών με δράσεις ενίσχυσης της Βιώσιμης Ανάπτυξης παγκοσμίως 

•Σλοβενία και Χιλή: δράσεις εξάλειψης του κοινωνικού αποκλεισμού και της κοινωνικής επανένταξης 
κυρίως αστέγων
•Τυνησία: προγράμματα βιβλιοθηκών προωθούν τις ευκαιρίες ψηφιακής μάθησης για γυναίκες 
•Μολδαβία: μια δημοτική βιβλιοθήκη υποκινεί την κοινότητα για να εξασφαλίσει επαρκείς και 
υγιεινές συνθήκες σε νηπιαγωγείο, για την επισκευή ενός πηγαδιού διατήρησης και πρόσβασης στην 
παγκόσμια πολιτιστική κληρονομιά.
•Ιρλανδία: καμπάνια εξοικονόμησης και μείωσης χρήσης ενέργειας
•Σουηδία: το ψηφιακό κέντρο της Βιβλιοθήκης της πόλης Helsingborg κλείνει το ψηφιακό χάσμα για 
τους ηλικιωμένους πολίτες, παρέχοντας πόρους πληροφόρησης, και προγράμματα εκμάθησης
•Κιργιστάν: η κοινοπραξία βιβλιοθηκών σε συνεργασία με σχετικούς φορείς  έχει ξεκινήσει ένα 
εντατικό πρόγραμμα πρόληψης και ελέγχου της φυματίωσης

(IFLA, 2016)
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ΔΙ.Ο.ΒΙ.: Έργο και Δράσεις
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ΔΙ.Ο.ΒΙ. και Δράσεις για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη
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Μελλοντικές Δράσεις του ΔΙ.Ο.ΒΙ.

• Συνέχιση των ενημερωτικών/εκπαιδευτικών δράσεων σχετικά με τους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης  με προσκεκλημένους ομιλητές από τα ιδρύματα- μέλη 
ή/και τον ΟΗΕ

• Προσπάθεια συνεργασίας με τη Βιβλιοθήκη του κεντρικού γραφείου των 
Ηνωμένων Εθνών στη Νέα Υόρκη και την ανάληψη κοινών δράσεων εντός των 
Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (π.χ. παρουσίαση εκθέσεων σχετικά με την 
παγκόσμια οικονομία και τη βιωσιμότητα, ενημερωτικές δράσεις για ευκαιρίες 
απασχόλησης, πρακτικής άσκησης και εθελοντισμού στον ΟΗΕ κ.ά.)
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Σας ευχαριστούμε!

ifigenia@hua.gr
cid@uoa.gr
anthi@unipi.gr
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